
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 423
van LORIN PARYS
datum: 15 april 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderdagverblijf De Sterrekes Holsbeek  -  Vergunning (2)

Ik stelde op 21 februari 2020 al een schriftelijke vraag (nr. 347) over de vergunning van 
het kinderdagverblijf De Sterrekes in Holsbeek. Uit het antwoord van de minister bleek 
dat aan een groot deel van de tekortkoming tegemoetgekomen was, met uitzondering 
van de registratie van de begeleiders, het opvolgen van de data van de risicoanalyse en 
het correct opvolgen van klachten.

De minister liet weten dat volgens de organisator van het kinderdagverblijf ook deze 
problemen ondertussen verholpen zijn. Het is wachten op het volgende verslag van de 
Zorginspectie om hier uitsluitsel over te hebben.

Er wordt ook een nieuwe raad van bestuur samengesteld voor De Sterrekes. Voorlopig 
zijn de heren Claes en Dion al aangesteld. De aanstelling van de heer Claes is 
opmerkelijk aangezien in januari 2020 Kind en Gezin een brief stuurde naar het bestuur 
van het kinderdagverblijf, waarin het zich verzet tegen zijn aanstelling.

1. Wanneer zal de Zorginspectie opnieuw langsgaan bij het kinderdagverblijf De 
Sterrekes en wanneer zal het verslag hiervan beschikbaar zijn?

2. Hoe komt het dat ik het verslag enkel via de vertrouwelijkheidsprocedure bij de 
voorzitter mag gaan inkijken, terwijl de minister wel een kopie van dit verslag heeft 
overgemaakt aan bezorgde burgers die erom vroegen via de procedure 
‘openbaarheid van bestuur’?

3. Kan de minister bevestigen of de heer Claes effectief is aangesteld als nieuw 
bestuurslid? Hoe valt dit te rijmen met de brief van Kind en Gezin waarin het zich 
verzet tegen deze keuze? Kan hij het verloop van de zaak schetsen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 423 van 15 april 2020
van LORIN PARYS

1. Zorginspectie kreeg reeds de vraag om een bezoek in te plannen, maar gelet op de 
coronacrisis kon dergelijk bezoek nog niet doorgaan.

2. Verslagen van Zorginspectie kunnen steeds via de procedure ‘openbaarheid van 
bestuur’ bij Zorginspectie zelf opgevraagd worden. Sommige burgers hebben via dat 
kanaal het verslag ontvangen. In het kader van de procedure ‘openbaarheid van 
bestuur’ wordt steeds nagegaan of er persoonsgegevens in het verslag onleesbaar 
gemaakt moeten worden.

Op termijn is het de bedoeling om, in het kader van de beoogde transparantie, 
verslagen van de Zorginspectie ook voor kinderopvang actief openbaar te maken. 
Dat zal gebeuren op een weloverwogen manier. In afwachting is het niet de 
bedoeling dat een verslag via een schriftelijke vraag plots integraal raadpleegbaar is 
op de webstek van het Vlaams Parlement. Daarom is ervoor gekozen om de 
vertrouwelijkheidsprocedure te volgen.

3. Het klopt dat de heer Claes aangesteld is als bestuurslid.

Daags voor de algemene vergadering zou plaatsvinden waarop onder andere de heer 
Claes zou aangesteld worden als bestuurslid, ontving Opgroeien regie verontrustende 
signalen over deze aanstelling. Daarom heeft Opgroeien regie, uit voorzorg, 
gevraagd om deze aanstelling niet te laten doorgaan. Tegen deze vraag in werd de 
aanstelling toch doorgevoerd.

Om maximaal onze bezorgdheid te uiten, werd een hoorzitting georganiseerd met de 
nieuwe bestuurders om na te gaan of het nieuwe bestuur tegemoet kon komen aan 
de aanmaning. Opgroeien regie beschikt tot op heden niet over elementen die een 
handhavingsmaatregel kunnen verantwoorden naar aanleiding van de aanstelling van 
de nieuwe bestuurders.


